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ÖDEV 7-ÇÖZÜMLER 
 
1)  (a)  Demir bloğu ve suyu sistem olarak alırız.  Daha sonra bu sistem için enerjinin 
korunumu denklemi aşağıdaki hali alır. 
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demir ve sıvı su için özgül ısı değerlerini kullanarak (Tablo A-3a,) 
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(b)  bu hal değişimi için tersinmezlik, 
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Böylece, 
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2)  (a)  Buhar tablolarından, 
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Buharın kütle debisi düzgün akışlı sistem için olan enerji denklemi, bu sistem için yazılarak 
belirlenir. 
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Ardından tersinir iş 
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(b)  İkinci yasa verimi, 
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3)  (a) Belirtilen şartlarda hava ideal gaz kabul edilebilir. Cp = 1.005 kJ/kg·K.  Soğutucunun 
giriş ve çıkış özellikleri, 
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Havanın kütle debisi, 
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bütün ısı değiştiricisini sistem olarak kabul ederiz.  Potansiyel ve kinetik enerjiyi ihmal 
ederek,  düzgün akışlı sistem için kütle ve enerjinin korunumu şu şekilde ifade edilir. 
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Değerleri yerine yazarsak, 
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Bu sistem için tersinmezlik, 
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Böylece, 
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(b)  Çevreden ısı transferi olmadığında, düzgün akışlı sistem için enerji eşitliği bu sistem için 
şu hali alır. 
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Değerleri yerine yazarsak, 
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Bu sistem için tersinmezlik, 

 ( ))()( 3412000

0

ssmssmT
T
Q

smsmTSTI havaR
çevre

çevre
iieegen −+−=














+∑−∑== &&
&

&&&&  

 s s C
T
T

R
P
P

C
T
Tp p4 3

4

3

4

3

4

3

0

1005 0154− = − = = ⋅ − ⋅ln ln ln ( . ln . kJ / kg K) 257.5 K
300 K

 kJ / kg K  

Böylece, 
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4)  (a) Bu zamanla değişen bir akıştır. Helyunu ideal gaz kabul edersek, silindirde 
başlangıçtaki ve son durumdaki kütleler  
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başlangıçta helyumun kullanılabilirliği,kapalı sistemler için kulanılabilirlik bağıntısından 
bulunur. 
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Böylece, 
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işlem sırasında ısı transferi enerjini korunumu bağıntısından bulunur. 
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Wb + U2 -U1 = H2 - H1 (sabit basınçta genişleme ve sıkıştırma için), ve aynı zamanda bu işlem 
için he = h2 = h1. 

İşlem sırasında tersinmezlik aşağıdaki gibi bulunur. 
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Başlangıç,son ve çıkış durumları aynı olduğu için, se = s2 = s1.  bu yüzden işlem tersinirdir. 
 
5)  Buhar tablolarından, 
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 Kütle debisi düzgün akışlı enerji eşitliğinin sisteme uygulanması ile elde edilir. 
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Ardından tersinir iş, 
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Tersinmezlik, 
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Kademe I

8 MPa 
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Kademe2 
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5 MW
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